
Ветеринари пояснюють як захистити собак та кішок від холоду 

Вашим пухнастим друзям також холодно! 

Наступає сезон прогулянок по засніжених вулицях та гарячого шоколаду біля каміна, 

правда ж? Домашні улюбленці також будуть насолоджуватись цією прекрасною порою, 

можливо, навіть більше за вас. Так і вийде, якщо ви послідуєте порадам як безпечно 

підготувати тварин до зими, інформує Ukr.Media. 

Обмежте їх перебування на вулиці 

"Спочатку вам необхідно самим усвідомити, яка погода у вас асоціюється з поняттями: 

холодно, вітряно" - говорить Брюс Корнрайх, доктор медичних наук Корнельского 

університету ветеринарної медицини. Для більшості домашних тварин найлегший спосіб 

вберегти їх від холоду протягом зими, це просто тримати їх вдома. "Ми рекомендуємо, щоб 

кішки знаходились в будинку протягом всього року, адже вони ризикують заразитись 

інфекційними захворюваннями, травмуватись, або інші тварини можуть нашкодити кішці" - 

говорить Корнрайх. 

Айлан Франк, спортивний медик та лікар реабілітолог у Колорадського державному 

університеті при лікарні ветеринарної медицини говорить, що найлегший спосіб вберегти 

домашніх собак від холоду, це тримати їх всередині будинку більшу частину часу вдень, та 

протягом всієї ночі. ""Більшість собак, коли ви хочете взяти їх на прогулянку, витримують на 

вулиці 5 - 10 хвилин, тому я не думаю, що є необхідність в тому, щоб купувати їм спеціальні 

костюми чи черевики, або інші особливі пристрої - так він розповідає. 

Обов'язково прослідкуйте коли потрібно одягати зимовий одяг 

 

 
 

Як говорилось, є деякі обставини, які вимагають особливої уваги, частково, якщо ви 

живете в холодній засніженій частині країни, де часто використовується сіль, щоб боротися з 

ожеледицею на тротуарах та вулицях. Зерна солі можуть потрапити собаці між подушечками 

лап, і спричинити болюче свербіння. Якщо ви часто гуляєте по дорогах котрі, посипають 

сіллю, то напевне вам знадобляться спеціальні черевики для собаки. Або негайно мийте лапи, 

коли приходите додому. Робити це краще повністю зануривши лапу вашого улюбленця у 

прохолодну воду, та бережно промивши її. Також можна зволожувати подушечки лап 

спеціальним бальзамом. 



 
 

А тим часом, коли собачки в курточках виглядають дуже мило, Френк говорить, що 

одяг просто необхідний для окремих порід собак. "Ці тварини не такі як люди" - він говорить, 

"Вони можуть дуже добре впоратись із холодними умовами, адже для собаки знадобиться 

декілька днів, щоб звикнути до похолодання, а ось до гарячої погоди їм знадобиться місяць." 

Маленьким собачкам, особливо тим, у котрих коротка шерсть, просто необхідно одягати хоча б 

щось із одежі під час прогулянок при холодних температурах. 

Спостерігайте за поведінкою собак на вулиці та за старими тваринами 

Для собак, котрі не є домашніми улюбленцями, наприклад, які проживають на фермах, 

або працюють на вулиці протягом довгого періоду часу, лікар Франк рекомендує частіше 

звертати увагу на те, як холодно надворі і пильнувати за їх станом. "Взагалі, ознаки гіпотермії у 

собак дуже схожі на ті, що у людей" - він говорить. Вони стають більш спокійними, у них падає 

тиск, а також тварина може втратити свідомість. Якщо ваш чотириногий друг спокійний від 

природи, але просто сидить протягом тривалого часу на холоді, вам все одно обов'язково 

потрібно звернути на це увагу. "Найкращий спосіб визначити чи у тварини розпочалась 

гіпотермія, це зміряти температуру" - говорить лікар Франк. Переконайтесь, щоб собаки, котрі 

проживають на вулиці мали доступ до теплих приміщень, коли вони дійсно замерзнуть. 

 

 



Франк переживає частково про старих собак, у котрих може проявитися когнітивна 

дисфункція. "Тобто, вони можуть не повністю розуміти ситуацію, чи забути, що вони 

знаходяться на вулиці" - так він говорить. Не думайте, що їм просто подобається лежати на 

вулиці на снігу протягом кількох годин. Якщо у вас живе стара тварина, вам самому потрібно 

забрати її додому з прогулянки. 

Не думайте, що ваш кіт, котрий проживає на вулиці, здатен впоратись сам із 

холодом 

Лікар Корнрайх розуміє, що багато котів проводять масу часу на дворі, але він 

стверджує, що взимку власники пухнастих улюбленців повинні переконатися, що тварині 

достатньо тепло. Люди звикли думати, що кішки є частково дикими, і можуть подбати самі 

про себе, але їхня шерсть не завжди їх оберігає. Лікар Корнрайх лікував випадки гіпотермії, а 

також обмороження у котів, котрі проводили занадто багато часу на холоді. "У них відростає 

зимова шерсть, якщо вони проводять достатньо часу на вулиці, але вона не повністю їх 

оберігає від холоду" - стверджує лікар Корнрайх. Коли коти замерзають, їхнє тіло перестає 

закачувати кров у деякі частини, такі, як вуха, ніс, лапи, хвіст, а також до життєво важливих 

органів - нирок, мозку та серця. Обмороження знебарвлює колір шкіри, а у деяких випадках 

вона забарвлюється у чорний. Кіт з гіпотермією може виглядати схвильованим, або бути у 

депресії, та навіть кричати. 

Запам'ятайте, що коти інколи шукають тепле місце у машинах, а точніше - у двигунах. 

Вони залазять під машину і намагаються сховатися там, тому тварину можна поранити, коли 

завести двигун. "Ми завжди просимо власників зробити будь-який шум, або швидко поглянути 

під авто та під капот, щоб переконатися, що там дійсно немає кота" - розповідає лікар. 

Інша небезпека для котів полягає в тому, що їхні запаси води стають недоступними. 

"Якщо кіт проживає на вулиці та немає доступу до не замороженої води, це стає великою 

проблемою" - твердить лікар Корнрайх. 

Переконайтесь, щоб домашні коти залишались вдома 

Власники котів, котрі слідують рекомендаціям лікаря Корнрайха і не тримають своїх 

кішок на вулиці протягом всього року, все ж таки зіштовхуються з проблемою, адже якщо їх 

пухнастики втечуть з будинку, то вони не пристосовані до вулиці. " Ви точно не хочете, щоб 

ваша тварина вибігла на вулицю, злякалась чогось і заблукала" - він говорить. Тому 

потурбуйтесь, щоб домашній улюбленець не зміг втекти. Якщо ваш кіт звик сам виходити та 

приходити, переконайтесь, що він удома, коли вам потрібно відійти у справах. Ви ж не хочете 

випустити пухнастика з будинку, а потім піти у справах, а він не зможе потрапити назад," каже 

Корнрайх, "Але таке часто трапляється". 

Підготуйте свого улюбленця до довгих прогулянок 

Частиною зимових розваг є те, щоб вийти разом з собакою на вулицю, адже вона 

любить бігати і гратися у снігу. "Якщо ж ви хочете взяти собаку на декілька годин, щоб побути 

надворі у холодну пору, підготуйтеся", - говорить лікар Франк. Вам потрібно взяти їжу та воду 

для тварини. Навіть зимою вона може страждати від зневоднення. Якщо ви збираєтесь на дику 

природу, на більш, ніж декілька годин, то краще взяти з собою енергетичні батончики, 

виготовлені для собак, щоб забезпечити тварину енергією і вона змогла гуляти з вами по 

засніжених лісам. 

Вам також потрібно захистити лапи собаки протягом серйозних екскурсій. В такому 

випадку обов'язково потрібно взяти черевики, якщо ви збираєтесь у похід на більше, ніж 

декілька годин. Але лікар Франк наголошує на тому, що через годину чи дві необхідно буде їх 

зняти, щоб перевірити лапи тварини, адже собаки потіють, тому на них можуть почати 

формуватися льодяні кульки. Також туди можуть потрапити маленькі камінчики. 

Якщо ви йдете в похід на ніч, або робите перерви протягом довгої дороги в холодних 

умовах, краще візьміть з собою зігрівальний одяг для вашого собаки. 



Лікар Франк має серйозні застереження для тих, хто любить брати з собою 

чотирилапих друзів у походи - "Будь-які види паразитів, котрі можуть спричинити у вашої 

тварини розлад шлунку, проживають повсюди, навіть у холодній воді, тому не дозволяйте 

пити собаці воду, котру ви не брали з собою. 

Зберігайте антифриз у безпечному місці 

"Антифриз, це смертельно небезпечний для тварин токсин", говорить лікар Корнрайх. 

Очевидно, етиленгліколь, котрий надає цьому засобу особливі якості проти замерзання, дуже 

смакує собакам та котам. Є ризик, що якщо ви залишите відкритим контейнер із антифризом, та 

він випадково проллється, то кішка чи собака може злизати його з підлоги, або пройтись по 

калюжі, а потім полизати лапи. Антифриз сильно впливає на функцію нирок і нервову 

систему, тому якщо ви його пролили, негайно витріть, щоб вберегти свого улюбленця. 

Не годуйте ваших пухнастиків залишками від святкових страв 

 

 
 

Собаки можуть спожити токсичні речовини не тільки на вулиці, але й знайшовши їх у 

будинку. "Частково це трапляється під час свят, коли з'являється забагато додаткової їжі: 

шоколад, горіхи макадамії, ксилітол, що дуже шкідливо для собак” -так говорить лікар Франк. 

Він радить тримати котів подалі від кісток, якими вони можуть удавитись, а також від 

алкоголю, жирної їжі, що спричиняє панкреатит. Переконайтесь, щоб кішка не мала доступу до 

подібної їжі. 

Тримайте декорації подалі від тварин  

Святкові декорації можуть стати серйозним ризиком для домашних тварин. Багато з 

них є токсичними, а інші здатні спричинити травми вашим улюбленцям. Наприклад, гірлянди, 

котрі дуже полюбляють кішки, можуть вдарити тварину струмом, а дощик неодмінно стане 

причиною порушення роботи шлунка. Краще прикрасьте будинок так, щоб тварині було 

неможливо дістатись до декорацій. 

 



 
 

Допоможіть тваринам витримати гостей на свята 

Нарешті, не забудьте про своїх домашніх улюбленців, коли будинок наповниться 

людьми. Корнрайх говорить, що є два правила, щоб зберегти тварин у безпеці, коли у вас 

збирається велика компанія на свята. Перше, це потрібно убезпечити зручне та тихе місце для 

собак та кішок, котре було б подалі від натовпу і куди вони могли б піти, коли їм знадобиться 

перерва. Але переконайтеся, щоб діти, котрі прийшли до вас у гості, не мали доступу до цього 

місця, коли вони залишаться без уваги дорослих. І друге - переконайтесь, щоб тварини не 

вибігли із дому на вулицю, коли гості заходять та виходять з будинку. 

 

За матеріалами https://ukr.media/animals/377351/ 
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